«Читающие дети будущее Орловщины»

На днях в Орле в Детском парке прошла акция "Читающие дети — будущее Орловщины", организованная централизованной библиотечной системой города Орла совместно с администрацией Детского парка при поддержке городского управления

Организаторы мероприятия обозначили следующие цели: поддержка любви к чтению среди детей и взрослых, содействие духовному и интеллектуальному развитию подрастающего поколения посредством книги, повышение статуса книги, библиотеки, читающего человека в обществе.

Проведение этой акции не случайно, ведь 2007 год объявлен Годом чтения и русского языка. На праздник были приглашены учащиеся городских школ, организаторы детского чтения, родители.

Приглашённые имели возможность познакомиться с увлекательными книжными выставками "Сказочная карусель", "Открывая книгу, открываешь мир" и другими, подготовленными детскими библиотекарями Орла. Каждая выставка была оригинально юных читателей. тут же присматривающих для себя очередную книжную новинку. Например, выставка "Новинки для юных эрудитов" включала несколько самых унов смотрелись, как заправские разных интересных для детей тем: "Цивилизации Древнего мира", "Удивительный мир перна- ный день в первую неделю нового что это не просто слова, а мысли, тых", "Чудеса и тайны планеты", учебного года и накануне Между- которые разделяет всё большее "Тайны средневековых рыца-



— Мы собрались в этот солнеч-

артисты

обратились ведущие к зрителям, заполнившим почти все скамьи-"ракушки". — Всем известно, что грамотный человек — это читающий человек

На заднем плане висел плакат с надписью "Читать — это мудро. читать — это модно..." Отрадно, народного дня грамотности, — количество юных орловчан. Книга,

которой одно время пессимистично предрекали забвение (особенно, когда в детскую жизнь так стремительно ворвался компьютер), становится всё более популярной и /важаемой

Мальчишки и девчонки с удовольствием участвовали в предложенных ведущими конкурсах, вспоминали пословицы и поговорки о книге. самые маленькие читатели отвечали на вопросы о том, кто был спасителем Мухи-цокогухи, как звали отца Гвиным изделием" и "сельскохозяйственной продукцией"

На встречу с ребята- ские стихи очень нравились

рации к ней

ми пришли поэт Вадим Ерёмин и слушателям, которые от души художник-иллюстратор Любовь смеялись над сюжетами и персо-Жмакина. Детвора радостно и нажами. Вот, например, весьма

Написанные В. Ерёминым и проиллюстрированные Л. Жмакиной книги хорошо известны книгочеям и любимы ими. Вадим Геннадьевич познакомил маленьких поклонников своего дона или девочку с голу- творчества с новыми стихами быми волосами, а также, из своей будущей книги, рукокакие из персонажей пись которой уже отдана в изрусских народных ска- дательство "Вешние воды", а зок были "хлебобулоч- Любовь Евгеньевна показала

Милые, забавные ерёмин-

ние": " Утром у Илюши заболели уши. Доктор Айболит рявкнул: "Где болит?!". Тут же у Илюши вылечились уши' Директор централизованной

библиотечной системы города Орла И.А. Гладкова поздравила детей с праздником и объявила победителей в номинациях "Самый читающий", "Лидер летних чтений", "Волшебный карандаш", "Умелые руки". Победителями были как отдельные школьники, так и целые классы, например, 4 "а" и 4 "б" школы № 27.

Поздравили самых лучших, самых умных юных читателей юные артисты — воспитанники музыкальной школы им. Калинникова и детской хореографической школы г. Орла. Праздник получился яркий и душевный, весёлый и тёплый, как солнечный сентябрьский день, посвящённый волшебной книжной стране и её верным оби-

Анжела САЗОНОВА.





Ох уж эти надписи!..

Написать эти строки меня заставили ну просто шокирующие "памятки для пассажиров" в некоторых маршрутках. Кстати, раньше подобных надписей встречалось куда больше, особенно на микроавтобусах, обслуживающих пригородные маршруты. Ну, скажите, как не вздрогнуть, прочитав подобное: "Не хлопай дверью - замочу!" А если еще учесть навязчивый сервис в виде оглушающих блатных пе-

Приятно, что многие

владельцы маршруток

действительно дорожат своей репутацией, размещая на видном месте исчерпывающую информацию, необходимую пассажиру. Я даже не поленилась переписать одно объявление. "Уважаемые пассажиры, гласило оно, — спасибо, что вы выбрали наш экспресс. Уважительно относитесь к пожилым людям и детям, берегите имущество автобуса, не отвлекайте водителя. Счастливого пути". А теперь представьте, како-

монтировки"? От таких слов без физического воздействия впадаешь в ступор.

во после таких слов, не-

вольно вызывающих до-

вольную улыбку, в дру-

гой маршрутке натолк-

нуться на угрожающую

надпись:

дверью —

В. ШАНИНА. г. Орел.

"Хлопнешь

умрешь от

Полёты во сне и наяву

Начало на 1-й стр.)

Его зовут Сергей Ноздрин. Он обычный учитель физики в Марьинской средней школе. После уроков Сергей вместе с учениками занимается моделированием и постройкой шаров из подручного материала: газет, скотча, пакетов. Сподвигли его на это необычное хобби не книги о приключениях Ж. Верна, как считают многие. Все было прозаичнее.

— Я просто думал, чем же заниматься с ребятами в свободное от уроков время, чтобы привить им интерес к физике и привлечь не только мальчишек, но и девчонок. Решил сначала смастерить воздушный шар небольшого размера в качестве наглядного пособия на уроках. Ученики заинтересовались и постепенно стали сами их делать, от более простых переходили к сложным моделям. Пусть дети учатся, набираются опыта, а потом и идут в профессиональное воздухоплавание.

У Сергея в коллекции есть один большой шар черного пиратского цвета. Это его гордость, последнее творение. Все желающие могли видеть такой шар на соревнованиях по спортивному ориентированию "Российский азимут-2007", которые проходили в конце мая в зоне отдыха Медведевского леса. Свой воздушный шар Сергей проектировал на нагрузку 150 кг. На праздниках города он не раз поднимался на нем — уже и со счета сбился! Но первый полет помнит

до сих пор. — Вначале было очень страшно. Стоило только подняться над вершинами деревьев - и дух сразу захватило. Все ощущения передать нельзя. Это нужно прочувствовать самому. Потом стал даже "надуваться" от гордости, что усилия не прошли даром и все получилось. Я могу парить как птица. Я полетел, а ученики закричали: "Ура!", стали проситься прокатить самим сделать собственный боль-



усердно и долго поработать. Действовать методом проб и ошибок Когда собирается народ, но не рибыло слишком дорого и опасно. скует подниматься, я первый са-Вместе с товарищем, который по- жусь в корзину и говорю: "Смотримог во всем разобраться, я засел в библиотеке, прочитал научную ли- ют пробовать. Повторять им, что тературу, максимально учел опыт предыдущих воздухоплавателей.

О таком орловском изобретателе в пределах города не знают, поэтому Сергея практически не при- ние — в диковину для них. Да я и глашают на различные мероприятия. Да и шар черного ("несмот- предлагаю друзьям полетать. Беру цвета не привлекает внимание горожан. Но где бы ни появился Сергей Ноздрин с шаром, там обязательно находятся смельчаки, просящие поднять их в воздух. Максимальная высота, на которую он запускает шар, — 100—300 метров.

— Больше и не надо, — считает владелец "пиратского" воздушного шара. — Этой высоты достаточ- просто нет заинтересованных люно, чтобы рассмотреть все прелеих. У многих появилось желание сти родного края. Если поднимать- патриотизме, а сами не имеем ся выше, то предметы на земле возможности рассмотреть родной шой шар и подняться на нем. Что- становятся плохо видимыми. Хотя край с высоты птичьего полета. В бы смастерить его, мне пришлось профессиональные спортсмены городе много достопримечатель-

взлетают и на пять километров те, я жив!" Тогда они тоже начинана воздушном шаре безопасно, и не приходится. Жители Орла не избалованы экзотическими видами спорта, поэтому воздухоплавасам частенько в тесной компании рибельного", по мнению Сергея) шар, выезжаю за город — и вперед: небо в твоем распоряжении.

Сергей удивляется, почему в Орле, с его летающим названием. не развито воздухоплавание, хотя в других городах этот процесс идет вовсю. Что стоит Орлу купить несколько воздушных шаров?

Орлы должны летать, а не землю хвостами подметать. У нас дей. Мы все время рассуждаем о вания, кстати, есть моменты, связанные с названием "Орел". Это и мый доступный для простого челопервый воздушный шар, полетевший на Северный полюс, и американский лунный модуль.

На воздушном шаре можно не только летать, но и использовать его для рекламы (по принципу расписанных" трамваев и троллейбусов), распространять с него листовки или продавать сувениры. Одним словом, шар — украшение любого праздника. У Сергея есть желание предложить сотрудничес-



тво свадебным салонам. Известно, браки совершаются на небесах. Как здорово было бы скреплять союз новобрачных в воздухе. Или вместо традиционной прогулки по городу после росписи и венчания покататься на воздушном

Сергей Ноздрин рассказал и о преимуществах аэростата перед тем же самым планером или пара-

— Воздушный шар можно запустить в любой точке поверхности, мало-мальски пригодной для полета (достаточно территории размером с обычное футбольное поле). Любому нужно просто перекинуть ногу через корзину, и все. Па-

ностей, которые можно показать рашютисту же необходимо пройти туристам. В истории воздухопла- специальную подготовку, иметь экипировку. Думаю, что шар — савека способ посмотреть на землю с высоты птичьего полета.

> Но полеты на воздушных шарах не так безопасны, как кажется на первый взгляд. Процесс посадки всегда сложный. Опасность представляют линии электропередачи. Иногда пилот, если увлекается полетом, может и не учесть запасов газа. Главное — не паниковать. Профессионал сядет все равно. Шар в этой экстремальной ситуации превращается в холодный парашют, и происходит (если выражаться языком специалистов) холодный спуск, конечно, не плавный, как хотелось бы.

Фирменный шар стоит около 18 гыс. долларов. Плюс — нужно обучить пилотов (навигатора и механика). Это обойдется в четыре тысячи долларов. Итого: 22 тыс. долларов за всё удовольствие.

Таких денег у простого учителя нет, поэтому приходится на собственном энтузиазме создавать пока что "пиратские" воздушные шары.

Если нет финансовой поддержки, любая, самая великая идея не реализуется. В каких только организациях я не был. Первый вопрос: "Ты от кого?" Говорю: "Сам от себя". Помните, как в мультфильме Матроскин отвечает: "Лапы и хвост мои документы", так и я. Меня же просто вежливо отправляют: "Зайдите на следующей неделе". На этом все и заканчивает-

Но Сергей Ноздрин не падает духом. Он готов помочь развитию воздухоплавания в родном городе. В планах изобретателя — проведение различных туристических слетов, соревнований с участием воздушных шаров.

Хотелось бы верить, что на следующем празднике воздушных шаров орловцы не будут с завистью смотреть на чужие шары, а смогут похвалиться и своими.

Надежда ЛЕОНОВА. Фото автора.

В СТРАНЕ И МИРЕ

ВВС РОССИИ ИСПЫТАЮТ СИСТЕМУ С-400

Состоялась встреча Владимира Путина и начальника Генштаба ВС РФ Юрия Балуевского.

На встрече Ю. Балуевский сообщил, то в сентябре ВВС России проведут учения, на которых проверят способность новейших зенитно-ракетных систем (ЗРС) С-400, заступивших на охрану Москвы. Они способны уничтожать цели в условиях сложных радиоэлектронных помех.

До 2015 года новейшими зенитно-ракетными системами С-400 будут оснащены два десятка дивизионов. Первый из них, оснащенный С-400, вчера заступил на боевое дежурство в Подмосковье.

ЭКОНОМИКА РОССИИ — В ДЕСЯТКЕ ЛУЧШИХ

Первый заместитель председателя Правительства РФ Дмитрий Медведев выступил на Всемирном форуме социального обеспечения, на который в Москве собрались предста вители более чем ста стран мира.

По словам Д. Медведева, российская экономика входит на сегодняшний день в десятку экономических систем мира и де монстрирует устойчивые темпы развития. В качестве примера первый вице-премьер привел основные показатели социально-экономического развития России В последние годы рост ВВП в стране составляет 6—7% ежегодно, реальные денежные доходы населения увеличиваются на 10—12%, примерно в два раза сокрагилось количество бедных, за последние гри года занятость выросла на три мил-

ПЛАНИРУЕТСЯ ПОВЫШЕНИЕ ПЕНСИИ

Председатель Государственной Думы РФ Борис Грызлов сообщил, что на этой неделе в трех чтениях пред полагается рассмотреть законопроект, в соответствии с которым базовая часть трудовой пенсии с 1 октября 2007 г. будет увеличена на 13% В соответствии с проектом законода-

ельно установленный размер базовой насти трудовой пенсии по старости увепичится с нынешних 900 до 1260 рублей в месяц. У пожилых людей, достигших возраста 80 лет, а также у инвалидов с ограничением трудоспособности III степени (І группа инвалидности) базовая часть грудовой пенсии по старости увеличится с 1800 до 2520 рублей в месяц. Размер базовой части трудовой пенсии по инвалидности составит: при III степени огра-

I степени — 630 рублей. Размер базовой части трудовой пенсии по случаю потери кормильца составит: для детей, потерявших родителей (круглых сирот), — 1260 рублей, для других нетрудоспособных членов семьи умершего кормильца — 630 рублей.

ничения трудоспособности — 2520 руб-

лей, при II степени — 1260 рублей, при

КОГДА ВЫПЛАТЯТ ДОЛГИ АРАБАМ?

Президент России Владимир Путин впервые прибыл с визитом в Объединенные Арабские Эмираты. В его ходе глава государства нанесет официальный визит в Абу-Даби по приглашению президента ОАЭ, правителя Абу-Даби шейха Халифы бен Заида Аль Нахайяна.

Во время визита президента в Арабские Эмираты планируется решить пробпему долга бывшего Советского Союза. Сейчас он оценивается примерно в 600 миллионов долларов.

Кроме того, будет обсуждаться военно-техническое сотрудничество между двумя странами. Детали возможных соглашений в этой области пока не разглашаются. Предположительно предметом интереса Арабских Эмиратов могут быть российские средства ПВО.

В БЕЛОРУССИИ ОТМЕНИЛИ ПРОПИСКУ

Президент Белоруссии Александр Лукашенко подписал указ об упразднении с начала предстоящего года института прописки.

Отныне каждый белорусский гражданин для регистрации по месту жительства или месту пребывания должен обратиться к лицу, ответственному за регистра-

Регистрация будет носить уведомительный характер, но с определенными ограничениями. В регистрации будет отказано, если на гражданина приходится менее 15 кв. м жилой площади.

ЕЩЁ ОДНА БАЗА НА ГРАНИЦЕ С ИРАНОМ США намерены создать военную

базу на ирано-иракской границе, чтобы прервать поток поставок оружия из Ирана иракским боевикамшиитам.

Пентагон построит сеть укрепленных блокпостов на основных трассах, ведуцих от границы с Ираном в Багдад, и усгановит рентгеновские аппараты и детекгоры взрывчатых веществ на единственном официальном пропускном пункте между двумя странами

База, на которой будут расквартирова ны по меньшей мере 200 военнослужащих, расположится в нескольких киломе грах от ирако-иранской границы и будет использоваться как минимум 2 года.

По словам представителей министерства обороны США, первые подразделения солдат могут быть размещены на баве уже в ноябре нынешнего года.

По сообщениям информагентств.